Конспект урока по математике

в 7 классе на тему:

«Графический способ решения уравнений»
(с использованием компьютерных технологий)

Цель: учить использовать графический способ при решении уравнений. 
Задачи:

1. Образовательные:

· познакомить с графическим методом решения уравнений;

· продолжать вырабатывать навыки решения уравнений.

2. Воспитательные:

· формирование системного мышления;

· создание у школьников положительной мотивации к выполнению умственной деятельности;

· повышение общей культуры учащихся.

3. Развивающие:

· развитие логического мышления, познавательного интереса учащихся;

· развитие внимания, памяти.
Оборудование: компьютеры.
Тип урока – изучение нового материала с элементами закрепления.
Форма проведения – беседа.
Методы: объяснительно-иллюстративный, репродуктивный.
План урока:

1. Организационный момент – 1  мин.
2. Повторение - 3 мин.

3. Объяснение – 15 мин.

4. Закрепление  - 17 мин. 

5. Итог – 2 мин.

6. Постановка домашнего задания  – 2 мин.

Ход урока.

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1.Организационый момент.
	Проверяется готовность учеников к уроку.
	

	2. Повторение.
	Учитель задает вопросы: 
1. Что такое функция?

2. Что называется графиком функции?

3. Что является графиком функции:

а) y=kx;
б) y=kx+b;

в)
[image: image1.wmf]2

x

y

=

;

г) 
[image: image2.wmf]3

x

y

=

.
Изобразите графики функций.

	Учащиеся отвечают:
Функцией называется соответствие между двумя множествами, при котором каждому элементу одного множества соответствует единственный элемент другого множества.

Графиком функции называется множество точек координатной плоскости, абсциссы которых равны значениям аргумента, а ординаты - соответствующим значениям функции.
Графиком функции является:

а) прямая, проходящая через начало координат;
б) прямая;
в) парабола:

г) кубическая парабола.

Ученик у доски изображает графики функций.



	3. Объяснение.
	Запишите тему нашего урока: «Графический способ решения уравнений».
Графический способ решения уравнений применяется нечасто. Но существует достаточно много задач, в которых удобно применять графически способ решения уравнений.

Запишем алгоритм решения уравнений графическим способом:

Пусть  дано  уравнение  f(x)=g(x).
1. Рассмотрим функции, соответствующие левой и правой частям уравнения у=f(x) и у =g(x).
2. Построим графики этих функций.
3. Количество точек пересечения дает число корней уравнения.
4. Абсциссы точек пересечения и есть решения данного уравнения.
Рассмотрим примеры:

Пример 1. Решите уравнение 
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Решение. Рассмотрим функции 
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 и y=4. Построим графики этих функций.
Что является графиком функции 
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Давайте построим графики этих функций.
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Сколько точек пересечения имеют данные графики? Чему равны абсциссы точек пересечения?

Ответ: -2;2.

Давайте построим этот график с помощью компьютера и проверим себя. 

Графическим способом можно найти количество корней или доказать, что их нет. Для этого достаточно найти количество точек пересечения графиков функций, или показать, что их нет.
Пример 2. Сколько корней имеет уравнение 
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Решение. Рассмотрим функции 
[image: image8.wmf]3
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 и y=–x+4. Построим графики этих функций.

Что является графиком функции 
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Давайте построим графики этих функций.
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Сколько точек пересечения имеют данные графики?
Значит, уравнение 
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 имеет один корень.

Ответ: 1.

Давайте построим этот график с помощью компьютера и проверим себя. 

Пример 3. Решите уравнение 
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Решение. Перепишем уравнение в следующем виде: 
[image: image13.wmf]6
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Рассмотрим функции 
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 и y=x-6. Построим графики этих функций.

Что является графиком функции 
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Давайте построим графики этих функций.
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Сколько точек пересечения имеют данные графики?
Значит, уравнение 
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 не имеет корней.
Ответ: нет корней.
Давайте построим этот график с помощью компьютера и проверим себя.
	Записывают в тетрадях.
Отвечают на вопросы, записывают решение в тетрадях.
Отвечают на вопросы, записывают решение в тетрадях.

Записывают решение в тетрадях, отвечают ан вопросы.

	4. Закрепление.
	1. Решите уравнение 
[image: image18.wmf]8
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Давайте построим этот график с помощью компьютера и проверим себя.
2. Сколько корней имеет уравнение 
[image: image19.wmf]2
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Давайте построим этот график с помощью компьютера и проверим себя.
4. Решите уравнение 
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Давайте построим этот график с помощью компьютера и проверим себя.
	Ученик у доски:
Решение. Рассмотрим функции 
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 и y=8. Построим графики этих функций.

Графиком функции 
[image: image22.wmf]3
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 является кубическая парабола, а графиком функции y=8 – прямая, параллельная оси x.

Построим графики этих функций.
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Графики имеют одну точку пересечения с абсциссой, равной 2.
Ответ: 2.

Ученик у доски:

Решение. Рассмотрим функции 
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 и y=-3,5x+2. Построим графики этих функций.

Графиком функции 
[image: image25.wmf]2

x

y

=

 является парабола, а   графиком   функции 
y=-3,5x+2 – прямая.

Построим графики этих функций.
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Графики имеют две точки пересечения, значит, уравнение 
[image: image27.wmf]2
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Ответ: 2.

Ученик у доски:

Решение. Перепишем уравнение в следующем виде: 
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Рассмотрим функции 
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 и y=2x+1. Построим графики этих функций.

Графиком функции 
[image: image30.wmf]2
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 является парабола, а   графиком   функции 
y=2x+1 – прямая.

Построим графики этих функций.
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Графики имеют две точки пересечения с абсциссами, равными -0,4 и 2,4.
Ответ: -0,4;2,4.

	5. Итог.
	Расскажите алгоритм решения уравнений графическим способом.

Скажите, пожалуйста, каким способом легче решать уравнения: алгебраическим или графическим? 
	Отвечают на поставленный вопрос.

Отвечают на поставленный вопрос, обосновывая свою точку зрения.

	6.Постановка домашнего задания.
	1. Решите уравнение: 
а) 
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2. Сколько корней имеет уравнение

а) 
[image: image34.wmf]9
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Постройте эти графики с помощью компьютера и проверьте себя.
	Записывают домашнее задание.


Использованная литература:
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